2023年3月1日 星期三 青編/刘虎 美編/建隆 校对/王魁



两天两起 三人登山迷路被困

被困者所幸均被救援队平安救出;提醒:户外出行务必做好攻略,不要冒险乱走

N海都记者 林涓 文/图

目前正是踏青出游的 好时节,不少市民都会去 户外走一走,沐浴春风和 阳光。不过,一些缺乏户 外经验的市民,常因走小 路而迷路遇险。近期在福 州鼓岭和马尾康坂溪,就 发生了两起游客迷路被困 事件,所幸被困游客在救 援队员的帮助下,都平安 抵达安全区域。



未带手电筒就上山, 男子被困马尾康坂溪

两天三人被困山中

2月26日13时47分, 省登山协会山地救援队接 110指挥中心警务通告,有 两名游客在鼓岭区域的山 林迷路被困,请求救援。 "救援队伍集结后,沿进山 路径对疑似游客被困区域 展开搜索,没多久搜救队 员就发现被困人员。"被困 的是两名年轻男女,经检 查身体状况尚好,只是体 力有所透支。稍作休整 后,搜救队员陪护两名被 困者原路回撤。

无独有偶,2月27日18 时许,省登山协会山地救 援队接110指挥中心警务 通告,一名男性游客在康 坂溪区域因没有携带照明 工具,迷路被困,请求搜 救。到达现场后,14名救

援队员立刻分为两组沿进 山路径对疑似游客被困区 域展开搜索。

两个小时后,一组队 员与被困者会合,经检 查,被困者身体无大碍, 只是体力有所透支,原地 稍作补给休整后,两组搜 救队员陪护被困者原路回 撤。"这名男子当天上午 从马尾君山一人自行上 山,下午4点左右在康坂 溪区域迷失方向,尝试了 许久,但仍然无法走出困 境。"省登山协会山地救 援队队长陈文告诉记者, 幸运的是,该男子所在区 域刚好有手机信号,立即 报警求助等待救援。当晚 9时许,所有人员到达安 全区域。



户外活动不要冒险

"近期天气晴好,不少 市民会爬山锻炼身体,期间 要注意个人安全。"陈文提 醒,市民户外出行时务必做 好攻略,合理规划时间,不 要因为含玩或别的原因天 黑时仍留在山上。"山上昼

夜温差较大,若遇到夜间降 雨则极为危险,容易产生失 温。同时不建议独自户外 出行,尤其是前往陌生区 域,极容易迷路。'

此外,山上地形较为复 杂,易出现崴脚、滑坠等事 故,出门前须穿着舒适方便 的鞋子,行走时求稳不求 快,当脚下杂草过多无明显 路面时更要多加小心,避免 踩空。同时选择人走得比 较多的线路,避开悬崖峭壁 和布满荆棘的小路,避免独

自一人行走人迹罕至的山 路。带上通讯工具,以便能 及时与外界联系,最好在家 人、朋友陪同下进行户外运 动。"提倡探险,但不建议冒 险。户外有风险,且行且珍 重。"陈文说道。

地铁上抢座打架 市民直呼不应该

锦涵) 有网友通过"智慧 海都"APP报料,2月27日, 在福州地铁列车上,由于乘 客较多,有乘客为了争抢座 位发生口角,进而发生肢体 冲突

在报料者提供的视频 中,一名女子与一名男子相 互推搡,后来演变为在地上 扭打。"别打了,别打了,再 打就要报警了!""都是小 事情,不能打了,等等小事 变成大事。"看到有人打 架,车厢内不少人纷纷劝 阻,称不应该大打出手。 被周围乘客劝阻和拉开

对此,福州地铁工作 人员对记者表示,以往也 发生过类似的情况。工作 人员告诉记者:"乘客在 车厢里打架,如果情况不 严重,警察一般都是现场 调解,让双方化解矛盾。 当然也有乘客会找我们寻

福州市公安局地铁分 局提醒:乘坐地铁时应当文 明礼让,切不可争抢座位, 而与他人发生口角或是直 接肢体冲突。在地铁站及 车厢等公共场所斗殴,可 能会受到治安处罚。维护 福州城市文明形象,从你 我做起。

小车自燃 车头烧光



海都讯(记者 毛朝青 文/图) 2月28日上午7 时50分左右,福州市民王 女士通过智慧海都平台报 料称,在二环路与国货路 交界处金鸡山隧道往仓山 方向,一辆小车突然自燃, 因为是早高峰,不少人停 留拍照,影响了交通。

记者赶到现场时,车 上的火已经被扑灭,该车 是一辆宝马 X1, 停在金鸡 山隧道往仓山方向的高架 桥下,车头已经被烧得面

目全非,前挡风玻璃爆裂, 地面上还留有灭火时留下 的湿漉漉的痕迹。现场工 作人员告诉记者,车辆系自 燃,没有造成人员伤亡,目 前正在准备将车辆拖离。

一名负责拖车的人员 告诉记者,据他了解,这辆 车买了6年,不清楚为什 么会自燃,火是从发动机 位置烧起来的,司机自己

王女士报料,线索费

女童脚卡车轮 消防破拆解救



海都讯(记者 毛朝青 通讯员 郑振盛 姜毅 文图) 记者从福建省消防救援总 队获悉,2月28日14时18 分,南平市邵武市消防救 援大队接到报警,称邵武 市福寿中路有一名小女孩 脚卡电动自行车后轮,无 法自行脱困。

消防救援人员告诉记 者,他们到达现场后,发现 小女孩右脚卡在电动自行 车后轮和后减震器之间, 右脚掌扭曲,伤情不明,无 法自行脱困。根据现场情 况,消防救援人员决定使 用液压剪切钳对后减震器 进行破拆,扩大救援空间。

3分钟后,消防救援 人员成功剪切电动自行车 后减震器,助小女孩脱 困。据了解,小女孩5岁, 事发前坐在电动自行车后 座,行驶过程中不慎把脚 向内伸,就卡进去了。经 医生诊断,小女孩右脚掌 擦伤,所幸未伤及骨头。

消防部门提醒,驾乘 电动自行车载人,特别是 搭载幼儿时,务必做好幼 儿脚部安全防护,避免类 似事故发生。

聆听英烈事迹 激扬奋进力量

海都讯(记者 毛朝青) 今年是林祥谦烈士英勇就 义100周年。2月28日上 午,福州市洪山镇联合文林 山革命烈士陵园举办纪念 林祥谦烈士专题宣讲会, 镇政府以及机关党员近百

人参加,聆听英烈事迹。 林祥谦烈士长孙、原

福州铁路分局办事处副主 任、省林祥谦研究会会长 林耀武同志以家人的视角 与在场党员干部分享了林 祥谦"有血性、有技术、有 文化、有信仰"的"四有"品 格和"有信仰扬正气、有纪 律克随性、有爱心乐助人" 的"三有"家训。

海都讯(见习记者 刘

后,双方才停止肢体冲突。

求帮助。